



Х РОССИЙСКИЙ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫЙ ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКИЙ ФОРУМ-2017

Москва, 3–5 октября 2017 года

X RUSSIAN NATIONAL OPHTHALMOLOGICAL FORUM-2017

Moscow, 03–05 October 2017

3–5 октября 2017 года в Москве состоялся юбилейный X Российский общенациональный офтальмологический форум (РООФ) с участием ведущих российских и международных специалистов. Основными направлениями работы форума были:

- офтальмологическая помощь в рамках концепции предиктивной, превентивной и персонализированной медицины;
- современные технологии в офтальмологии;
- диагностика и лечение заболеваний сетчатки;
- врожденные и наследственные заболевания глаз;
- современные аспекты диагностики и лечения глаукомы;
- фундаментально-прикладные исследования в офтальмологии.

Организаторы форума – Минздрав России, ФГБУ «Московский НИИ глазных болезней имени Гельмгольца», кафедра глазных болезней факультета последипломного образования ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» и общероссийская общественная организация «Ассоциация врачей-офтальмологов».

Накануне форума, 2 октября, были проведены Всероссийская лазерная школа по теме «Нерефракционная школа лазерной хирургии» и Всероссийская школа по ультразвуковой диагностике глазных заболеваний, а также параллельно с форумом проходил конгресс Европейской ассоциации окуляристов.

В работе форума приняли участие более 2000 специалистов из разных регионов нашей страны а также зарубежные коллеги из Англии (Collin Richard), Канады (Langis Michaud), Франции (Puech Michel, Ali Erginay), Германии (Golubnitschaja O.), Финляндии (Hannu Unsitalo),

Италии (Antonio Calossi, Timothy G. Albert, Laura Boccardo), Филлипин (Dr .Samson Adel Vergel), Швейцарии (Garweg Justus), Бразилии (Cardoso I.), Египта (Assam M.), Индии (Baskara Rajan).

Открыл Форум главный внештатный специалист офтальмолог Минздрава России, директор ФГБУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца», президент Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей-офтальмологов», заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач РФ, член-корреспондент РАН, профессор В.В. Нероев. Он подвел итоги и рассказал о достижениях отечественной офтальмологии за десятилетний период, а также наметил приоритетные направления дальнейшего развития.

Одним из направлений работы форума была тема «Врожденные и наследственные заболевания глаз». Главный внештатный специалист детский офтальмолог Минздрава России, профессор Л.А. Катаргина осветила состояние детской офтальмологии за последние 10 лет, отметила существенные изменения в структуре детской заболеваемости и расширение арсенала диагностических и лечебных технологий, применяемых в офтальмопедиатрии. В работе форума обсуждались самые разные аспекты детской офтальмологии. О современных подходах к лечению и коррекции афакии, расчетах оптической силы ИОЛ у грудных детей рассказали д.м.н. Круглова Т.Б. (Москва) и д.м.н. Зайдулин И.С. (Уфа). Большой интерес вызвал доклад к.м.н. Мазановой Е.В. (Москва) о детской и юношеской глаукоме. О клинике и результатах собственного многолетнего опыта хирургического лечения тяжелой врожденной аномалии роговицы (аномалии Петерса) рассказала д.м.н. Плескова А.В. (Москва). Д.м.н. Н.Н. Арестова (Москва) представила расширенные показания к лазерному устранению врожденных пороков развития перед-

него отдела глаза для внедрения в широкую практику детской офтальмологии России. Клинические проявления, результаты современных методов диагностики и визуализации, тактику лечения редкой патологии – семейной экссудативной витреоретинопатии осветила в своем докладе д.м.н. Л.В. Коголева (Москва). Профессор О.В. Хлебникова доложила о результатах секвестрирования нового поколения при заболеваниях глаз у детей, что чрезвычайно важно для развития предиктивной, персонализированной медицины. Интересный доклад о современных подходах и перспективах лечения ювенильного X-хромосомного ретиношизиса, основанного на многолетнем опыте отдела патологии глаз у детей ФГБУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» представила к.м.н Е.В. Денисова.

Все доклады были прекрасно иллюстрированы и выполнены на высоком уровне.

В рамках форума было проведено совместное заседание профильных комиссий по «Офтальмологии» и «Детской офтальмологии» при Экспертном совете Минздрава России. Были заслушаны отчеты главных внештатных специалистов офтальмологов и детских офтальмологов Федеральных округов РФ о состоянии офтальмологической службы в конкретном Федеральном округе.

В течение всего форума были проведены сателлитные симпозиумы, доклады и презентации известных специалистов-офтальмологов, работала выставка оборудования, лекарственных препаратов ведущих отечественных и зарубежных производителей.

Форум имел большой отклик и вызвал интерес всех ее участников. Живое общение специалистов разного профиля, дискуссии дали новый толчок к решению вопросов по улучшению офтальмологической службы в России.

*Материал подготовлен ст. научными сотрудниками
отдела патологии глаз у детей ФГБУ «Московский НИИ
глазных болезней им. Гельмгольца»,
д.м.н. А.В. Плесковой, д.м.н. Л.В. Коголевой*